

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

страница 3  
**Без большой перемены школе не обойтись**  
Вокруг учебного процесса разгораются страсти

страница 4  
**Дуванская моржиха**  
Здоровье — в холодной воде, а не в аптеке, считает Людмила Новикова

## Знак прогресса — вкус и красота

«Агрокомплекс-2004»: опыт и перспективы

Словно яркий платок из лугового разнотравья был накинут в этот пасмурный февральский полдень на очищенную от свежего снега площадку перед ступенями главного павильона выставочного комплекса «Башкортостан». Она служила как бы одним полюсом открывшейся вчера Международной специализированной выставки «Агрокомплекс-2004»: здесь представлена суперсовременная техника — комбайны, тракторы, прицепные агрегаты.

А другой полюс, и еще более яркий — под крышей, являя собой неисчислимую продукцию, в основе производства которой и лежит работа постоянно совершенствующихся машин и агрегатов. Что детально и обозначает цель выставки: демонстрация техники и технологического оборудования для предприятий сельского хозяйства, новейших достижений в области агрохимии, растениеводства, в производстве продуктов питания, перерабатывающего и упаковочного оборудования.



Вкусна и красива продукция уфимских хлебопеков.

Организаторы выставки выступили Министрство сельского хозяйства, Торгово-промышленная палата Республики Башкортостан, ГУСП «Башсельхозтехника», ГУП «Башагропродукт». Экспозиция выставки достаточно обширна — 2500 квадратных метров закрытой площади и более 1500 — открытой. В ее работе принимают участие предприятия АПК Башкортостана, а также крупные предприятия Санкт-Петербурга, Самары, Москвы и Московской области, Ростовской, Самарской, Свердловской областей, Украины, Германии, Швеции. Среди наиболее крупных экспонентов — ГУП «Башспирт», ОАО «Уфахимпром», «Агромашхолдинг», ГУСП «Башптицепром», ЗАО ТД «Ростсельмаш», РУП «Гомсельмаш», корпорация «Галс» и многие другие.

...Сочной зеленью огурцов, петрушки, укропа, рубиновой россыпью редиса, гроздьями вешенке привлекает стена знаменитого на всю Россию совхоза «Алексеевский» Уфимского района. Невозможно без гурманского трепета в ноздрях пройти мимо экспонатов Турбасинской, Туймазинской птицефабрик.

А вот среди броской цветовой гаммы тысяч экспонатов стенда Дюртюлинского комбината молочных продуктов выглядят скромно. Но я бы не назвала этот факт недостатком.

— Наша продукция ориентирована на покупателя со скромной зарплатой, — объясняет генеральный директор комбината Раис Галиев. — А «навороченная» упаковка ведь тоже денежек стоит. Но качество нашей упаковки, как и того, что под ней спрятано, очень высокое. В магазинах товар пользуется большим спросом. Вот, видите молоко «Умница»? Ни на час в магазинах не залеживается. Оно — йодированное...

На днях, как сообщила наша газета, в Минсельхозе РБ состоялось расширенное совещание по вопросам ценовой политики на хлеб и другую продукцию хлебопекарной промышленности. Прозвучал на этом совещании упрек в адрес мукомолов: мол, муку хлебопекам поставляют они не слишком высокого качества. Напомнил об этом хозяйке богатого стенда ГП «Башкирские мельницы», начальнику центра продаж этого предприятия Людмиле Говорун.

— А пусть нам высококачественное зерно поставляют! — парировала она. — Клейковины

маловато. Вот и приходится за пределами республики часть зерна для улучшения муки закупать. Ведь сама эта выставка говорит: можем, еще как можем отличное зерно выращивать!

Права Людмила Говорун. И ее заботы, видимо, будут обсуждаться в числе других на региональной научно-практической конференции «Резервы повышения эффективности агропро-

мышленного производства», которая пройдет в рамках выставки ее открытия. В церемонии ее открытия приняли участие заместитель Премьер-министра РБ С. П. Ефремов, министр сельского хозяйства республики Г. В. Горбеев, депутат Госдумы РФ Д. А. Сайфуллин.

Выставка продлится до 27 февраля.

**Анатолий КОЗЛОВ.**

## Сцену обживёт «Девушка с монистом»

Театр ещё не открылся, а премьерный спектакль для него уже готов

Театр для сибайцев не просто зрелище, на которое можно взглянуть раз в полгода или год, а нечто гораздо большее. Если загодя не приобрести билет на спектакль Сибайского государственного башкирского театра драмы имени Мубарякова, никакие знакомства не помогут. Ну, любят здесь игру своих артистов!

Наслышанные об этом, мы уже не удивлялись тому, что практически каждый прохожий мог



Новое здание театра имени Мубарякова.

Новое здание нам понравилось с первого взгляда. Проект, сказали, местный. Может, поэтому он кажется особенным. Ведь разрабатывали и строили для себя. Возвели всю эту красоту всего за два года. За что коллектив театра очень благодарен новому руководству города в лице Раила Саиховича Сарбаева, который не на словах, а на деле помог театру, преодолевшему семидесятилетний рубяж.

Новый зрительный зал больше на сто мест, его украшают балкон-ложа, просторная сцена. Благодаря высоте зала великолепна акустика. В общем, плюсов можно назвать очень много. Поэтому артистам не терпится обжиться здесь. Пока они работают в бывшем здании горкома, там же репетируют спектакль, с которого начнет свой отсчет история заново открытого театра. Но по нашей просьбе артисты согласились некоторые отрывки из премьерного спектакля «Тэнкэле кыз» показать на новой сцене. И титро, пусть пока пространство как будто ожило и засуетилось, заговорили сильными голосами актеров. Да, про акустику не зря нам сказали. Нескольких сцен оказалось достаточно, чтобы понять, какой захватывающий сюжет фольклорной легенды ждет зрителей спектакля. Мы пожалели, что не увидим премьеры.

**Гульнара МАВЛИЕВА.**

## Право на недвижимость двигает экономику

Государственной регистрационной палате при Министерстве юстиции РБ исполнилось пять лет

Сотрудники этой службы, филиалы которой располагаются во всех городах и районах Башкортостана, собрались в Уфе, чтобы подвести итоги работы за 2003 год, обсудить планы на будущее.

Судя по цифрам (а их привидилось множество), новая служба твердо встала на ноги, развивается динамично и по главным показателям среди регионов Приволжского федерального округа уступает лишь Нижегородской области и Татарстану. Вместе с тем еще далеко не все в работе палаты и, главное, ее филиалов четко отлажено. Что подчеркивали в своих добрых советах выступивших главных федеральных инспекторов по РБ Энгельс Кудамбетов и министр юстиции РБ Владимир Спелев.

Однако, наверное, еще больше критики могут высказать в адрес новой службы ее клиенты, которым пришлось иметь с ней дело на практике. Не раз в редакцию приходили письма читателей о том, как много приходится людям простаивать в мучительных очередях, чтобы зарегистрировать свое право на собственность. Ведь часто человек не ограничивается одним визитом. Приходится выслушивать далеко не одобрительные мнения об организации дела в регистрационной палате от знакомых. Часто жалобные излияния заканчиваются вопросом: и зачем только создана такая палата, обходиться же раньше без нее?.. И поскольку для многих наших читателей вопрос этот не риторический, я обратился к председателю регистрационной палаты Зинуру САХАБУТДИНОВУ. И вот что он ответил:

— Регистрационная палата — это стержень новых взаимоотношений граждан, сложившихся в обществе в связи с экономическими рыночными преобразованиями. Без единого реестра недвижимости, ее регистрации ее оборот, нормальное функционирование экономики. Именно на обороте недвижимости основан потенциал развития общества. Регистрационная палата фиксирует, как идет развитие рынка недвижимости в республике. Очень важно, чтобы право на владение собственностью за ее владельцем было закреплено юридически. Только обладая таким правом, владелец может получить кредит без залога недвижимости, чтобы развивать производство, продать и получить деньги.

Прежде, когда по сути вся недвижимость находилась в руках государства, не было и нужды в такой службе, как наша. Теперь иное дело, появились различные собственники. Сегодня данные регистрационной палаты зеркально отражают динамику развития рыночной экономики в республике.

— Люди воспринимают необходимость обращаться в регистрационную палату как неизбежное зло потому, что это связано с большими потерями времени, длительным сроком на подготовку в палате нужных документов. Что делается, чтобы ускорить процесс регистрации права на владение собственностью?

— Законом установлены нормативные сроки проведения ре-

гистрации и подготовки документов. В обычном режиме — 30 календарных дней и 10 — в срочном. Но закон не запрещает сокращать эти сроки. К чему мы и стремимся.

— Что делается для этого конкретно и когда можно ожидать реального сокращения сроков?

— Чтобы наши сотрудники работали быстрее, надо создать необходимые условия: увеличить площадь, оснастить рабочие места современной техникой — компьютерами, принтерами, внедрить новые программы, научить людей работать на новой технике. И к этому, это мы планировали сделать в прошлом году. Не получилось. По разным причинам новые площади в строй не были введены. Думаю, в первом полугодии мы упущенное наверстаем, что позволит нам примерно наполовину сократить нормативные сроки проведения регистрации не только в Уфе, но и в Стерлитамаке, Салавате, Кумертау, Ишимбае и других филиалах, где будет внедрен новый программный продукт, выполнен комплекс необходимых технических и организационных мероприятий, обучены специалисты. На это нужны, естественно, немалые средства. Но должен заметить, что с каждым годом мы работаем четче, производительней и эффективней. Так, если в 1999 году мы зарегистрировали около 109 тысяч прав и различных сделок, то в 2002 году почти в четыре раза больше.

**Сергей ЕВАРЕСТОВ.**



Для новой постановки выбран интригующий сюжет.

## НОВОСТИ

**Лицею присвоено имя сэсэна**  
Постановлением Правительства Республики Башкортостан муниципальному башкирскому лицейу рабочего поселка Раевский Альшеевского района присвоено имя драматурга, народного сэсэна Башкортостана Мухаметши Бурангулова.

С предложением присвоить лицейу имя сэсэна в Правительстве обратились администрация Альшеевского района и Министерство образования Республики Башкортостан.

**Соб. инф.**

**Услышат голоса сыновей**  
Сегодня пройдет телефонный мост Уфа — Хабаровск, который соединит столицу Башкортостана с востоком России, где проживают службы несколько тысяч парней, призванных из нашей республики.

Ребята смогут сообщить родителям, как идет у них служба, чего они достигли, просто услышать родные голоса.

Телефонный мост организует Республиканский комитет защиты военнослужащих и членов их семей, который возглавляет капитан запаса Владимир Смарчук. Опыт работы комитета востребован: во многих регионах страны его успешно перенимают.

**Л. ЗИНОВА.**

**В выигрыше останутся все**  
В Уфе проходит эксперимент по оплате электроэнергии бытовыми потребителями. Суть его — в выборной раскладке счетов-извещений на оплату потребленной электроэнергии. В них проставлена сумма, рассчитанная из среднемесячного потребления в прошлом году.

Цель эксперимента — упорядочение расчетов. Такая форма платежей стала традиционной в Челябинской области. Как сообщает пресс-служба АО «Башкирэнерго», энергетики нашей республики в информационном оповещении населения пошли дальше, разработав более универсальный расчетный бланк.

В конце года работники ООО «Энергосбытова» компания Башкортостана снимут показания прибора учета и произведут сверку. В случае, если электроэнергии потреблено больше, чем в прошлом году, то абоненту придется доплачивать разницу, если меньше, то оставшиеся деньги перейдут на следующий период.

**М. АРТУХОВА.**

**Самые смелые — новички**  
Стартовал ежегодный конкурс «Лучшие товары Башкортостана». И хотя большинство заявок еще в стадии оформления, сегодня в списке участников уже представлены все номинации.

По данным Центра стандартизации, метрологии и сертификации РБ, большинство участников — новички, среди которых немало представителей малого и среднего бизнеса. Традиционно есть здесь и товары, ранее отмеченные наградами республиканского конкурса и программы «100 лучших товаров России».

Членов комиссии откровенно радует не только рост числа участников, но и разнообразие представленных товаров и услуг. Прошлый год уже был отмечен всплеском активности предприятий сферы услуг, три из которых получили звание лауреатов конкурсов «Лучшие товары Башкортостана» и «100 лучших товаров России». Ныне ожидается еще большее разнообразие.

Последний срок представления заявок — 1 апреля. Вот тогда и определится весь спектр товаров и услуг, претендующих на звание лучших.

**М. САЙФУМУЛЮКОВА.**

**Прощальный концерт Рейниса Видулея**  
27 февраля в Малом зале Башкирской государственной филармонии состоится концерт Рейниса Видулея (виолончель).

Ученик известного преподавателя Марка Афанасьева (средняя специальная музыкальная школа-лицей при Уфимской государственной академии искусств), на счету которого уже есть выстоявшая им гордость республики Антон Павловский, ничуть не уступает последнему в таланте и востребованности за рубежом. И можно уже в полный голос говорить об уникальности афанасьевской школы, воспитывающей музыкантов, которые с успехом выступают в различных залах мира. Предстоящий концерт Рейниса будет для нас прощальным, поскольку молодой виолончелист получил приглашение продолжить обучение в Швейцарии.

**А. ДАВЛЕТШИНА.**

**Догонят ли юлаевцы трио?**  
Победив в Москве в очередном туре первенства хоккейной суперлиги столичных армейцев со счетом 5:3 (1:0, 0:1, 4:2), хоккеисты «Салавата Юлаева» продолжают борьбу за место в «кубковой восьмерке».

Набрав 76 очков, «Салават Юлаев» по-прежнему находится на девятой позиции. От восьмой строчки в турнирной таблице, на которой разместились сразу три команды — «Нефтехимик», «Локомотив» и «Металлург» из Новокузнецка, его отделяют 9 очков.

Следующие встречи подопечные Николая Макарова проведут дома: 26 февраля они сыграют против воскресенского «Химика», а через день — против омского «Авангарда».

**Е. ЕВТЕЕВА.**

**Тринадцать — число несчастливое**  
Два жителя республики не смогли встретить День защитника Отечества: накануне праздника, который они, видимо, начали отмечать заранее, жители деревни Уракай Янаульского района 29 и 30 лет погибли в огне. Предполагаемая причина пожара традиционна — неосторожное обращение с огнем при курении в состоянии алкогольного опьянения.

Всего за прошедшие сутки, по сообщению оперативного дежурного Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям, в республике зарегистрировано 13 пожаров.

Пять из них произошли в столице, два — в других городах, шесть — в районах. Трагичный итог — два погибших и два пострадавших. Материальный ущерб составил более 188 тысяч рублей. Но все же сотрудникам МЧС РБ удалось спасти жизни 16 человек и материальные ценности на 1 миллион 175 тысяч рублей.

**О. ГОРЮНОВА.**

(По сообщениям наших корреспондентов и агентства «Башинформ».)

**ПОГОДА НА 25 ФЕВРАЛЯ**

По республике ожидается облачная погода с прояснениями, без существенных осадков. Ветер южный, юго-западный, 7 — 12 метров в секунду. Температура воздуха ночью 6 — 11, днем 2 — 7 градусов мороза.

В последующие два дня характер погоды существенно не изменится.

Гидрометцентр г. Уфы.

восход		8.18
закат		18.42
долгота дня		10.24
луна		

первая четверть 28 февраля